Ratselspal’d & Knobelaufgaben!

1. Ratsel Die drei Tiren

Du befindest dich in einem alten Kellergewoélbe. Drei alte Holztlren fihren ins Freie. Hinter
der ersten Tur befindet sich ein Tiger, der seit 5 Monaten nichts mehr gefressen hat. Hinter
der zweiten Tur steht ein Cowboy mit einer geladenen Pistole. Und hinter der dritten Tur
wartet ein Pirat mit seinem Sabel auf dich. Durch welche Tir kannst du durchgehen, ohne
verletzt zu werden? Tur 1, Tar 2 oder Tur 3?

2. Wirfel Ratsel: Wie viele Ecken haben funf Wirfel zusammen?

3. Ratsel: Ein Junge kauft in einem Supermarkt eine groe Tiite Popcorn und ein
Packchen Kaugummi. An der Kasse zahlt er fur beide Produkte 5.- Euro. Die
Popcorntite kostet 4.- Euro mehr als die Kaugummis.

Wie viel kostet das Kaugummipéckchen?

4. Knobelaufgabe: Wer hat mehr Beine?: Ein Pferd, zwei Kiihe, drei Spinnen,
vier Hihner und funf Fische oder dreiundzwanzig Tauben?

5. Knobelaufgabe: Wer hort alles und sagt nie etwas?

6. Ratsel: Welche Bilder am Himmel kann man nur nachts sehen?




7. Ratsel: Welchen Koérperteil, an deinem eigenen Korper, kannst du mit deiner
rechten Hand niemals berihren?

8. Knobelaufgabe:

Welches italienische Gericht endet in der deutschen Sprache auf ,lauflauf® ?

9. Knobelaufgabe:

Auf einer grol3en Wiese liegen ein Hut, eine Karotte und finf Kohlestticke auf dem
Rasen. Wie sind diese Gegenstande dahingekommen und vor allem warum?

10.Die Seerosen — Knobelaufgaben

Auf einem kleinen Waldsee wachsen jedes Jahr im Mai wunderschdne weil3e
Seerosen. Da der See aber nur sehr klein ist, haben immer nur 512 Seerosen Platz.
Das Besondere an den Wasserpflanzen ist, dass sich die Anzahl der Blumen in jeder
Nacht verdoppeln. In der ersten Nacht werden aus einer Pflanze zwei Pflanzen. Nach
9 Tagen sind schon 256 Seerosen zu sehen.

Wie viel Tage dauert es noch, bis der See komplett mit 512 Seerosen bedeckt
ist?

11.Knobelaufgabe

Was wird vom Licht erzeugt und kann sich dagegen niemals wehren?

Konntest Du alle Ratsel |[6sen?



Ratselspal’d & Knobelaufgaben!
LOSUNG:

1. Ratsel Die drei Tlren

Du befindest dich in einem alten Kellergewélbe. Drei alte Holzturen fiihren ins Freie. Hinter
der ersten Tur befindet sich ein Tiger, der seit 5 Monaten nichts mehr gefressen hat. Hinter
der zweiten Tur steht ein Cowboy mit einer geladenen Pistole. Und hinter der dritten Tur
wartet ein Pirat mit seinem Sabel auf dich. Durch welche Tir kannst du durchgehen, ohne
verletzt zu werden?

Tar 1, Tdr 2 oder Tir 3

Antwort: Tur 1 ist die richtige Antwort. Denn ein Tiger, der schon seit 5 Monaten nichts mehr
gefressen hat, ist sicherlich schon lange verhungert.

2. Wirfel Ratsel
Wie viele Ecken haben finf Wirfel zusammen?

Antwort:
Ein Wirfel hat 8 Ecken, somit haben funf Wirfel 40 Ecken.

3. Ratsel

Ein Junge kauft in einem Supermarkt eine grof3e Tite Popcorn und ein Packchen
Kaugummi. An der Kasse zahlt er fir beide Produkte 5.- Euro. Die Popcorntite kostet 4.-
Euro mehr als die Kaugummis. Wie viel kostet das Kaugummipackchen?

Antwort: Tlte Popcorn = 4,50 Euro
Packchen Kaugummi = 0,50 Euro

4. Wer hat mehr Beine?

Ein Pferd, zwei Kuihe, drei Spinnen, vier Hilhner und fiinf Fische oder dreiundzwanzig
Tauben?

Antwort: Dreiundzwanzig Tauben haben mehr Beine.
23 Tauben x 2 Beine = 46 Beine

Ein Pferd 4 Beine + zwei Kiihe 8 Beine + drei Spinnen 24 Beine + vier Hiihner 8
Beine + funf Fische O Beine = 44 Beine



5. Ratsel
Wer hort alles und sagt nie etwas?
Antwort: Das Ohr.
6. Ratsel
Welche Bilder am Himmel kann man nur nachts sehen?
Antwort: Sternenbilder
7. Ratsel

Welchen Kérperteil, an deinem eigenen Kdrper, kannst du mit deiner rechten Hand
niemals bertuhren?

Antwort: Den rechten Ellbogen

8. Knobelaufgabe:
Welches italienische Gericht endet in der deutschen Sprache auf ,lauflauf‘?
Antwort: Nudelauflauf

9. Knobelaufgabe:

Auf einer grol3en Wiese liegen ein Hut, eine Karotte und fiinf Kohlestiicke auf dem
Rasen. Wie sind diese Gegenstande dahingekommen und vor allem warum?

Antwort:

Die Sachen wurden von Kindern im Winter, zum Bau von einem Schneemann
verwendet. Als es warmer wurde, ist der Schneemann geschmolzen und die
Gegensténde sind auf der Wiese zurtickgeblieben.



10.Die Seerosen — Knobelaufgaben

Auf einem kleinen Waldsee wachsen jedes Jahr im Mai wunderschone weil3e
Seerosen. Da der See aber nur sehr klein ist, haben immer nur 512 Seerosen Platz.
Das Besondere an den Wasserpflanzen ist, dass sich die Anzahl der Blumen in jeder
Nacht verdoppeln. In der ersten Nacht werden aus einer Pflanze zwei Pflanzen. Nach
9 Tagen sind schon 256 Seerosen zu sehen.

Wie viel Tage dauert es noch, bis der See komplett mit 512 Seerosen bedeckt
ist?

Antwort:
Nur noch ein Tag, da sich die Seerosen in der Nacht wieder verdoppeln.
256 x 2 =512

11.Knobelaufgabe
Was wird vom Licht erzeugt und kann sich dagegen niemals wehren?

Antwort: der Schatten.



